

В литературном объединении «Творчество» г. Архангельск

«Стихи растут, как звезды и как розы...»



Музыкально-поэтический диск «Стихи растут, как звезды и как розы...», включающий в себя прозу, стихи, песни и музыкальные композиции участников литературного объединения «Творчество», в ближайшее время поступит во все муниципальные библиотеки города Архангельска. С ним смогут познакомиться архангелогородцы и гости нашего города.

Литературное объединение «Творчество» существует в Архангельске с января 2013 года и действует при Центральной городской библиотеке им. М.В. Ломоносова. Цель этого объединения – сплотить талантливых, поэтически одаренных людей, способствовать раскрытию и реализации их творческого потенциала. В литературном объединении занимаются люди разного возраста (от студентов до пенсионеров) и представители самых разных профессий: учителя, врачи, журналисты, педагоги, моряки, работники торговли, которых объединила любовь к поэтическому слову. Создана группа «Литературное объединение «Творчество» в социальной сети «ВКонтакте», которая включает в себя более ста человек.

Встречи литературного объединения проходят в Центральной городской библиотеке имени М.В. Ломоносова. Здесь проходят презентации новых книг, литературно-художественных альбомов и музыкальных дисков, встречи с известными писателями, поэтами, музыкантами и художниками, обучающие семинары по написанию стихов и прозы. Во время встреч царит атмосфера доброжелательности, звучат стихи и песни в исполнении авторов. В литературном объединении занимаются не только люди, пишущие стихи и прозу, но и любители литературы и поэзии. Участники объединения принимают участие в литературных фестивалях, поэтических конкурсах, общественных акциях, общаются с участниками других литературных объединений и клубов, повышают уровень своего поэтического мастерства, делятся друг с другом поэтическим словом, мыслями, чувствами и теплом своей души.

Идея создания диска появилась летом

2017 года. Литературное объединение существует уже в течение пяти лет, но за это время не было издано ни одного совместного поэтического сборника. Сейчас у нас есть диск, где звучат живые голоса авторов, а стихи, как известно, имеют еще большую ценность в авторском прочтении. Мы не претендуем на высокую поэтическую планку. Наша задача – представить внутренний мир каждого челове-



ка, который по-своему уникален и неповторим.

На диск «Стихи растут, как звезды и как розы...» представлены песни авторов-исполнителей: Романа Жданова, Юрия Ермолина, Виктора Красильникова, Андрея Таборова, Светланы Семпкрыловой, Андрея Повилайтиса, Дениса Колобова, Федора Малеева, Алексея Кузнецова, Ларисы Булановой, Любви Черемисиной, Ольги Волковой, Сергея Попова. Также можно познакомиться со стихами и образами: Татьяны Рудной, Светланы Митиной, Игоря Григорова, Владимира Макарова, Эйшеля Антонова, Фаины Товлик, Розы Игнатьевой, Миры Баук, Елены Немировой, Сергея Гончарова, Светланы Бурковой, Светланы Гилязовой, Жанны Беликовой, Андрея Калининко, Валентины Муравьевой, Людмилы Веселковой, Надежды Кубенской, Ирины Нонфоджи, Елены Куковьякиной, Виталия Вельможина, Вадима Мишакова, Анатолия Беднова, Тамары Олешевой, Татьяны Ильиной, Ольги Завьяловой, Антонины Усовой, Натальи Тюриковой, Михаила Зиновкина, Светланы Илязовой, Татьяны Щербачевой, Любви Кузьминой, Елены Корницкой, Ольги Лебедевой, Галины Рудаковой,

Ирины Неумоинной; прикоснуться к прозе Анны Магдалиной. Продолжительность звучания диска – около трех часов.

Процесс работы над созданием диска проходил в три этапа, – рассказывает музыкант, автор-исполнитель, участник литературного объединения «Творчество» Андрей Повилайтис, благодаря которому диск появился на свет. – Вначале был организован процесс записи стихов авторами и последующий отбор их произведений. И здесь хочется выразить отдельную благодарность специалисту по информационным технологиям МУК «ЦБС» Антону Ершову, «превратившему авторские строки в звуковые дорожки». Данный этап проходил с июня по декабрь 2017 года, поскольку в проекте было задействовано более сорока человек. Второй этап проходил с января по 10 февраля 2018 года. Здесь происходила сложнейшая техническая работа с записанным материалом: обработка голоса, наложение фоновой музыки, сведение, мастеринг... Создавался дизайн обложки диска. И, наконец, третий этап проходил с 10 февраля по 10 марта. В этот период вносились необходимые исправления, дополнения, основанные на пожеланиях участников проекта, осуществлялась перезапись стихов. Таким образом, был завершён проект, который получил название «Стихи растут как звезды и как розы...».

Презентация диска состоялась в Центральной городской библиотеке им. М.В. Ломоносова. В начале презентации прозвучало стихотворение известной поэтессы Марины Цветаевой, поэтическая строчка из которого и стала названием диска:

*Стихи растут, как звезды и как розы,
Как красота – ненужная в семье.
А на венцы и на апофеозы –
Один ответ: «Откуда мне сие?»
Мы спим –
и вот, сквозь каменные плиты,
Небесный гость в четыре лепестка.
О мир, пойми!
Певцом – во сне – открыты
Закон звезды и формула цветка.*

А затем были исполнены стихи и песни под гитару. Своим творчеством участников ЛИТО и зрителей «согрели» и порадовали Роман Жданов, Сергей Попов, Вадим Мишаков, Андрей Калининко, Сергей Гончаров, Юрий Ермолин и Татьяна Щербачева. Произведения этих авторов представлены на диске. Роман Жданов – «поющий фотограф», лауреат фестиваля ролевой песни и фестиваля авторской и бардовской песни Александра Городницкого. Сергей Попов пишет стихи и песни, является автором поэтических сборников и музыкального диска для детей, который

он подарил читателям ЦГБ им. М.В. Ломоносова во время презентации. Андрей Калининко имеет филологическое образование, работал журналистом, а сейчас он – финансовый консультант, любит хорошие стихи. Юрий Ермолин – автор-исполнитель, участник клуба авторской песни «Вертикаль», обладатель Кубка музыкальных исполнителей «Тувовские смотрины». Татьяна Щербачева – автор поэтических сборников, пишет картины, увлекается спортивным ориентированием и моржеванием, участница клуба «Гандвик». Была номинирована на премию «Поэт года» и премию «Наследие», дипломат регионального поэтического конкурса «Кружевное Беломорье». Вадим Мишаков – программист, дизайнер и руководитель школы «Северный стиль Йоги». А Сергей Гончаров по профессии – реставратор, работал на фабрике «Беломорские узоры» и в филиале реставрационного центра им. И.Э. Грабаря.

«Перелистывая» музыкально-поэтические странички диска, слушатели познакомятся с творчеством других интересных авторов и дуэта «Гармония», который



объединил автора-исполнителя и автора стихов (Татьяну Рудную и Андрея Повилайтиса).

Мы поставили перед собой цель сохранить в памяти архангелогородцев живые голоса современных северных авторов, представить внутренний мир каждого человека, который по-своему уникален и неповторим. Особую благодарность хочется выразить руководителю регионального отделения «Союза армян России» Мамикону Левоничу Гекчану за материальную поддержку проекта. Сотрудничая с литературными объединениями и клубами города и области, мы сможем дарить этот диск библиотекам других городов и регионов России.

Самое главное для поэта, писателя и музыканта – отражение его творчества в незримом, но реальном пространстве человеческой памяти. Слушать стихи и песни – значит, чувствовать рядом живого поэта, автора-исполнителя, слышать их голос и знать, что жизнь – продолжается...

**Руководитель литературного объединения «Творчество»
Татьяна РУДНАЯ, г. Архангельск**

